[image: image29.png]5:00-¢ ) COOH + CE:CE:0H

"~ mco-{ ) coocrcr; <50





垦利一中2016-2017学年下学期期中模块检测
           高二化学试题       
本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分，满分100分。考试时间90分钟。
第I卷（选择题，共48分）
一、单项选择题（本题包括16小题，每小题3分，共48分，每小题只有一个选项符合题意。）中·华.资*源%库 ziyuanku.com

1．化学是你，化学是我，化学深入我们的生活。下列说法不正确的是（      ）
  A．石油经过分馏可以得到汽油，汽油仍然属于混合物
  B．煤的气化与液化都是化学变化
  C．包装用材料聚乙烯、聚丙烯和聚氯乙烯都属于烃
  D．用浸泡过KMnO4溶液的硅藻土保存水果可以消除乙烯的影响使水果保鲜 

2．下列说法正确的是（）  

A．不含其他杂质的天然油脂属于纯净物 

B．肥皂的有效成分为硬脂酸钠和甘油   

C．油脂的烃基部分饱和程度越大，熔点越低   

D．各种油脂水解后的产物中都有甘油 
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3．下列说法正确的是（      ）
[image: image19.jpg]ziyuanku.com




A.                属于羧酸        B. 乙醛的结构简式为CH3COH
C.乙烯的结构简式为CH2CH2         D. 苯的实验式为CH$来&源：ziyuanku.com
4．下列有机物的名称所表示的物质，命名正确的是 （      ）
A．2-甲基-2-丁炔  B．2-乙基丙烷  C．3-甲基-2-丁烯 D．2-甲基-2-丁烯

5．下列各物质的沸点按由高到低顺序排列的是（      ）
①乙醇   ②乙烷   ③丙烷   ④乙二醇   ⑤1,2,3-丙三醇

A．①③④②⑤    B．①④⑤③②   C．⑤④①③②    D．⑤①③④②

6．某烯烃与H2加成后的产物是
[image: image1]， 则该烯烃的结构可能有 （     ）

A．1种


B．2种


C中·华.资*源%库 ziyuanku.com．3种


   D．4种
7．有5种物质：①邻二甲苯  ②环己烯  ③苯  ④聚乙烯 ⑤2－丁炔，其中既能使酸性高锰酸钾溶液褪色，又能发生化学反应使溴水褪色的是（      ）
A．①②          B．②③         C．②⑤        D．④⑤

8．下列分子中所有的原子不可能处于同一平面的是 （      ）
A．CH2=CH-CH=CH2　　　        B．CH≡C-CH=CH2 
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9．如图表示4­溴­1­环己醇所发生的4个不同反应。其中产物只含有一种官能团的反应是(　　)

中·华.资*源%库 ziyuanku.com

[image: image22.png]



A．②③  

B．①④       C．①②④  
 D．①②③④
10．下列一组反应的反应类型相同的是（      ）
A．由溴乙烷制乙醇；由乙烯与水反应制乙醇
B．乙烯使溴的四氯化碳褪色，甲苯使KMnO4酸性溶液褪色
C．苯与浓硝酸、浓硫酸混合共热制取硝基苯；苯与液溴在催化剂存在下制溴苯
D．1-氯丙烷与NaOH的乙醇溶液加热反应；l-氯丙烷与NaOH的水溶液加热反应
11．有机物分子中原子间（或原子与原子团间）的相互影响会导致物质化学性质的不同．下列事实不能说明上述观点的是（　 　）

 A．苯酚能跟NaOH溶液反应，乙醇不能与NaOH溶液反应

 B．乙烯能发生加成反应，乙烷不能发生加成反应

 C．甲苯能使酸性高锰酸钾溶液褪色，苯不能使酸性高锰酸钾溶液褪色

 D．苯酚与浓溴水可直接反应，而苯与液溴反应则需要FeBr3作催化剂中/华-资*源%库

12．下列有机物的鉴别方法（必要时可加热）不能达到实验目的的是（     ）

A．用蒸馏水鉴别乙二醇、甲苯、氯苯

B．用溴水鉴别苯、苯酚、2-己烯

C．用酸性高锰酸钾溶液鉴别苯、甲苯、正己烷

D．用含氢氧化钠的氢氧化铜悬浊液鉴别甲酸、乙醛、乙酸
13．伞形酮可用作荧光指示剂和酸碱指示剂。其合成方法为
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下列说法不正确的是(　　)

A．雷琐苯乙酮、苹果酸和伞形酮各1  mol与足量Na反应生成H2体积之比为2∶3∶1 

B．雷琐苯乙酮和伞形酮都能跟FeCl3溶液发生显色反应

C．1 mol雷琐苯乙酮跟足量H2反应，最多消耗4 mol H2
D．1 mol伞形酮与足量NaOH溶液反应，最多消耗2 mol NaOH

14．下列实验装置图（部分夹持装置略去）正确的是 （    ）  
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A．实验室制备及收集乙烯
             B．石油分馏
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C．实验室制硝基苯
       D．用于分离乙醇和水
15．由2－氯丙烷为主要原料制取1,2－丙二醇CH3CH(OH)CH2OH时，经过的反应为（  　）
A．加成—消去—取代

B．消去—加成—取代
C．取代—消去—加成

D．取代—加成—消去Ziyuanku.com
16．某混合烃由两种气态烃组成，取2.24L该混合烃燃烧后，得到3.36 L CO2和3.6 g水，则下列关于该混合烃的组成判断正确的是（气体体积均在标准状况下测定） （　　）
    A．可能含甲烷 
B．可能是甲烷和丙炔的混合气体
    C．一定是甲烷和乙烯的混合气体
D．一定含乙烷
垦利一中2016-2017学年下学期期中模块检测
           高二化学试题       
第II卷（非选择题，共52分）
17．(共3小题 ，共14分)
（1）（4分）按官能团的不同，可以对有机物进行分类，请指出下列有机物的种类。
①  
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③                 ____   ___ ④                                ；
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（2）（4分）用系统命名法给下列物质命名：

①WWW.ziyuanku.com                                 ②
（3）（6分）某烃A  0.2 mol在氧气中充分燃烧后，生成化合物B、C各1 mol。

①烃A的分子式为                    。

②若烃A不能使溴水褪色，但在一定条件下，能与Cl2发生取代反应，其一氯代物只有一种，则A的结构简式为                            。
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③若烃A能使溴水褪色，在催化剂作用下与H2加成，其加成产物分子中含有3个甲基，则A可能的结构简式为                                  ；
18．（12分）现有分子式均为C3H6O2的四种有机物A、B、C、D，且分子中均含甲基，把它们分别进行下列实验以鉴别之，其实验记录如下： 

	
	NaOH溶液
	银氨溶液
	新制Cu(OH)2
	金属钠

	A
	中和反应
	-----------
	溶解
	产生氢气

	B
	-----------
	有银镜
	加热后有红色沉淀
	产生氢气

	C
	水解反应
	有银镜
	加热后有红色沉淀
	-----------

	D
	水解反应
	-----------
	-----------
	-----------


(1) B分子中官能团的名称是：            
[image: image29.png](2) B、C的结构简式分别为：B                 ，C                 。 

(3) D在NaOH溶液中反应的化学方程式为                              。 

(4)写出B与银氨溶液反应的化学方程式：_______________________________。
(5) 属于A的同系物且比A少一个碳原子的物质E的同分异构体有（写结构简式）                    。
19．（14分）肉桂醛F（分子式为C9H8O）在自然界存在于桂油中，是一种常用的植物调味油，工业上主要是按如下路线合成的：
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已知：（1）反应⑤为羟醛缩合反应。
（2）两个醛分子在NaOH溶液作用下可以发生加成反应，生成一种羟基醛：

请回答：

（1）肉桂醛F的结构简式为：                ；

（2）反应①～⑥中符合原子经济性的是                     。

（3）写出下列转化的化学方程式：

②                                                            ；
③                                                            。

写出有关反应的类型：②              ； ⑥               。

（4）符合下列要求的E物质的同分异构体有          种
①苯环上有两个取代基；②其中有一个甲基在对位；③属于酯类                           
20．（12分）工业上用甲苯生产对羟基苯甲酸乙酯如下，回答下列问题：
（1）有机物A的结构简式为________________________________。

（2）反应②的反应类型是             ，反应④的反应类型是               。
（3）反应③的化学方程式(不用写反应条件，但要配平)：                    。

（4）反应⑤的化学方程式(要注明反应条件)：____________________________。

（5）在合成线路中，设计第③和⑥这两步反应目的是                      。
垦利一中2016—2017学年下学期期中考试高二化学试题

参考答案
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	B
	C
	D
	C
	B
	B
	
	
	
	


17. （共14分） 

(1)（4分，每空1分）①酯    ②酚     ③醛      ④卤代烃

(2) （4分，每空2分）① 3-甲基-1-戊烯   ②2-丁醇

(3)（6分，每空2分）①C5H10    ②
[image: image12.emf]

     ③(CH3)2C=CHCH3
18. （共12分，每空2分）  (1) 羟基、醛基
(2) B. CH3CH(OH)CHO       C. HCOOCH2CH3     

(3) CH3COOCH3+NaOH[image: image13.png]


CH3COONa+CH3OH
(4) CH3CH(OH)CHO+2Ag(NH3)2OH[image: image14.png]


CH3CH(OH)COONH4+2Ag+3NH3+H2O 

(5) CH3COOH
19．（共14分，每空2分）（1）[image: image15.png]QCH: CHCHO



   （2）①⑤ 

（3）② 2C2H5OH+O2
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反应类型：②氧化反应  ⑥消去反应  

（4）3 

20．（共12分，每空2分）    
(1)                            (2)②取代反应 ④氧化反应
(3) 


(4) 

 (5) 保护羟基

           高二化学试题答题纸       2017.4
17. (1) ①             ②              ③             ④         
(2) ①                  ②                
(3) ①                  ②                    ③                

18. (1)                          

(2) B.                                C.                               

(3)                                                                

(4)                                                              

(5)                 
19．（1）                           （2）                          

（3）②                                                       
③                                                       
反应类型：②                       ⑥                     

（4）                
20．(1)                         

(2) ②                                ④                      
(3)                                                           
(4)                                                           
(5)                          
CH3CHCH2CH3
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